

文明城市建设 WENMINGCHENGSHIJIANSHE
“百日提升行动”进行时

上党区常态长效推动文明城市建设

让文明为幸福上党“加码”

本报讯 记者王晶晶报道:人行便道是否存在翘起松动、缺损沉陷、无障碍设施不完善的情况?公共场所优质服务怎么样?农贸(集贸)市场管理到不到位……连日来,上党区党员干部带队走上街头,检查常态推进文明城市建设工作,这也是该区开展文明城市建设“百日提升行动”的举措之一。

今年以来,上党区以常态化推进文明城市建设统领各项工作,对表对标压任务,在常态长效管理上下苦功、下真功,打响了一场以“文明”为号角的

“持久战”,让“文明之光”映照出城市最美的容颜。

上党区坚持领导带动、上下联动、横向互动、志愿驱动,将常态长效推进文明城市建设作为提升城市综合发展水平的“龙头”,并将其列入日常工作,印发了《长治市上党区常态推进文明城市建设指标体系任务分解手册》,将建设责任层层传导压实,每项指标体系都落实到单位、责任到承办人,建立完善常态巡查检查、问题反馈、督促整改、“回头看”等制度办法,以工作闭环确保常态文明城市建设取得实效。同时通过志愿

服务宣传,鼓励全员参与文明城市建设,确保文明城市建设不仅要人人知晓、人人支持、人人满意,还要人人参与、人人动手、人人共建。

在文明城市建设“百日提升行动”推进中,上党区因地制宜,精准施策,努力探索符合发展规律、切合全区实际的精细化管理新路子,整治规范社会秩序、提质升档基础设施、环境卫生管理到位,着力解决群众“急难愁盼”问题,以看得见的惠民之举、摸得着的利民之措,让人民群众感受到文明城市建设带来的成效和变化。

7月以来,上党区对主城区主次干道进行排查整治,先后维修不亮路灯230盏,更换井盖、井盖32处,同时补修便道、维修焊接座椅、维修围挡、更换破损瓷砖、维修道路标牌、安装防撞墩、进行防撞墩整改,铺设沥青路面约36600平方米、安装护栏12套、规划车位82个。

同时,上党区通过精细化清洗、清扫、车辆作业,对主路进行全域保洁,对区域内6条重点街道进行清洗。同时全域化循环上门清运垃圾,每天出动9辆清运车运送生活垃圾,做到日产日清。

在公交车、出租车的显示屏上,滚动刊播公益广告以及与文明城市建设有关的标语,在公交车厢内、公交站台、垃圾箱体设置公益广告,使文明城市建设深入人心。同时实现文明宣传“两微一端”全覆盖,在“上党门APP”和“上党全媒体”微信公众号开设曝光栏,对不文明现象进行曝光,对市民不文明行为进行劝导。

文明,让城市更具活力。上党区逐渐探索建立起了文明城市建设常态长效管理机制,不断提高居民的获得感、支持率和参与度,让文明为幸福上党“加码”。

文明亮点 LIANGDIAN
WENMING

市妇联开展“爱心妈妈”暑期儿童关爱服务

少年儿童心向党 真情相伴护成长

本报讯 记者王晶晶报道:近日,“少年儿童心向党 真情相伴护成长”长治市2024暑期儿童关爱暨“爱心妈妈”关爱结对儿童服务活动在襄垣县举办。

活动现场,市妇联向结对儿童赠送《真实的大自然》等书籍,鼓励孩子们在假期多读书、多锻炼。孩子们在“爱心妈妈”的陪伴下,一起参观山西大学固废综合利用长治(襄垣)研发基地。在参观学习过程中,孩子们非常踊跃,学习科普知

识,体验互动游戏,深入了解固体废物处理和环境保护的重要性,明白固废处理对于维护生态平衡和人类健康的深远意义,共同感受科技力量。

山西省巾帼建功标兵、山西省工艺美术大师、襄垣县我爱泥文化艺术有限公司负责人黄孝美老师向孩子们介绍了泥塑艺术的历史,并详细讲解了各种泥塑造型的制作技巧。在老师的悉心指导下,“爱心妈妈”和孩子

们充分发挥想象力,制作出各式各样、惟妙惟肖的泥塑作品,不仅锻炼了孩子们的动手能力,也让他们深刻体会到非遗文化的独特魅力。

全市各级妇联组织将围绕“少年儿童心向党 真情相伴护成长”主题,以思想引领、家教指导、安全守护、关爱帮扶为服务重点,做好儿童成长的引路人、儿童权益的守护者、儿童未来的筑梦人。

文明动态 DONGTAI
WENMING

平顺县开展全民健身群众文化活动广场舞培训
丰富文体生活 推动乡风文明

本报讯 记者王晶晶报道:日前,平顺县体育服务中心、文化馆组织社会体育指导员深入各乡镇开展“礼赞新中国 逐梦新时代”全民健身群众文化活动广场舞培训,推进广场舞公益培训进乡村。

培训中,老师采用完整展示、重点演示、分段操练的步骤展开教学,并针对每位学员的实际表现耐心讲解、用心指导,学员们慢慢熟悉了每一个动作的要领和技巧,培训取得了良好的效果。集中展示环节,学员们伴随着音乐的节奏,时而挥舞双臂,时而跃动身体,尽情展现着生命的蓬勃活力和良好的精神风貌。

此次活动旨在培养更多基层广场舞爱好者,引导群众更新文明理念、摒弃陈规陋习、投身全民运动,从而促进群众健康、乡风文明,进一步提升大家的获得感、幸福感和满意度。

襄垣县交警大队普及交通安全知识

掌握安全知识 你我平安出行

本报讯 记者王晶晶报道:8月1日,襄垣县交警大队以2024年山西省羽毛球锦标赛体育交流联谊赛为契机,在县体育馆门口开展了一场独具匠心的“套”住安全知识,“圈”住平安出行”活动,以创新而有趣的方式向市民普及交通安全知识。

活动现场摆放着各类交通安全知识展板,吸引了众多市民驻足观看。而最引人注目的当属“套圈”区域,参与者需要正确回答交通安全知识问题,才能获得套圈机会,赢取精美礼品。参与锦标赛的运动员及观众积极参与,认真作答。通过知识问答,进一步加深了群众对交通安全知识的了解,有效提高了大家的交通安全意识和自我保护能力。



群众回答交通安全问题,领取“套圈”。本报通讯员 摄

新时代文明实践“文明集市”

XINSHIDAIWENMINGSHIJIAN“WENMINGJISHI”

潞州区开展“365+”新时代文明实践集市暨集中示范活动

推动文明实践融入群众生活

本报讯 记者王晶晶报道:日前,由潞州区新时代文明实践中心主办,英雄南路街道新时代文明实践所承办的“潞州区‘365+’新时代文明实践集市暨集中示范活动”在潞州区天晚集北路美的旗舰店门口火热开展。

“集”你所需,打造家门口文明实践“大餐”。本次活动组织辖区驻街单位新时代文明实践志愿服务队8支,设置了政策宣传、家电维修、科技科普、健康咨询、便民服务等摊位,为前来“赶集”的居民提供安全知识、健康咨询、血压测量、普法宣传、口腔义诊、便民服务等各类志愿服务,让大家在家门口就能解决生活中遇到的问题。文艺表演活动现场,各类节目演出亮点纷呈,文明知识有奖问答气氛热烈。大家在享受服务的同时,进一步了解了新时代文明实践,并成为文明风尚



新时代文明实践志愿者为群众测量血压。本报记者 王晶晶 摄

的传播者、文明建设的参与者、文明行为的践行者。

“‘文明集市’既可以看表演、测血压,还可以咨询健康和安全问题,重点是还能听到惠民方针政策,不仅帮我们解答生活中的困惑,还指导了我们的生活,这就是

服务我们老百姓的活动。”前来观看演出的张大爷开心地说。

此次新时代文明实践集市活动充分整合辖区优势文艺资源,开展了丰富多彩的文艺展演活动,吸引了不少辖区居民前来“赶集”,一站式体验“文明游”。